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Lire, écrire et décomposer les nombres jusqu’à 999 999 999 
1) Joue au jeu : le voyage spatial(une partie) 
2) Range la leçon « Num 3 » dans ton aide mémoire.  

Prends le temps de la lire et de la comprendre. 
 

3) Sur toncahier de brouillon : 
1- Écris ces nombres en chiffres. 
 

 Huit-cent-soixante-quinze-millions-cinq-cent-vingt-mille-trois-cent-soixante-dix-neuf : ……………… 
 Trente-cinq-millions -trois- mille-sept-cent- huit : ………………………………… 
 Huit-cent-quatre-millions-six-cent-vingt-quatre : …………………….…………… 
 Cent-neuf-millions-mille-trois-cent-huit : ………………………………………… 
 Vingt-huit-millions-trente-deux-mille : …………………………………………………. 
 Un-million-cinq-cent-sept-mille-deux-cents : ……………………………………….. 

 

2- Pour chaque nombre en lettres, écris l’écriture en chiffres qui correspond. 
 

Quarante-neuf-millions-dix-huit-mille  49 000 018 49 018 000 49 018 
Deux-cent-millions-mille-trente-deux 200 001 032 200 000 032        200 100 032 
Cent-huit-millions-soixante-seize  100 086 016 108 616 000        108 000 076 
Quatre-vingt-dix-sept-millions-trente 80 017 030 97 030 000 97 000 030 
Soixante-dix-neuf-millions- dix-mille-deux 79 010 002 619 010 002 79 102 000 
 
3- Ecris ces nombres en lettres. 
 

24 650 100     12 075 030  
106 001 024   212 000 540 
 

1- Décompose. Ex : 12 501 : (1x10 000) + (2 x 1 000) + (5 x 100 ) + 1 
 

54 120 500 : ………………………………………………………..……………………………………… 
610 005 070 : ……………………………………………………………………………………………… 
951 302 004 : ……………………………………………………………………………………………… 
140 230 020 : ……………………………………………………………………………………………… 
 
2- Recompose ces nombres. 
 

(5 x 10 000 000)+(3 x 1 000 000)+(2 x 100 000)+(4x 10 000)+(6x 100)+5 : ……………………………… 
(8 x 100 000 000)+(3 x 100 000)+(9 x 10 000)+3 : …………………………………… 
(4 x 10 000)+(2 x 100 000)+(6 x 1 000 000)+(9x100) : ………………………………… 

4) Comparetes réponses et corrige tes erreurs. 
 

5) Sur ton cahier du jour, fais l’exercice suivant : 
a) Ecris ce nombre en chiffre : cinq-cent-six-millions-quarante-mille-trente 
b) Quel est le chiffre des unités de mille ?  
c) Quel est le nombre d’unités de mille ? 
d) Décompose ce nombre. 
 

6) Remplis ta grille d’apprentissages. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les millions, c’est la 
grande classe ! 

Le voyage spatial La star de la numération La bataille 



Corrections 
1- Écris ces nombres en chiffres. 
 

 Huit-cent-soixante-quinze-millions-cinq-cent-vingt-mille-trois-cent-soixante-dix-neuf : 875 520 379 
 Trente-cinq-millions -trois- mille-sept-cent- huit : 305 003 708 
 Huit-cent-quatre-millions-six-cent-vingt-quatre : 804 000 624 
 Cent-neuf-millions-mille-trois-cent-huit : 109 001 308 
 Vingt-huit-millions-trente-deux-mille : 28 032 000 
 Un-million-cinq-cent-sept-mille-deux-cents : 1 507 200 

 

2 - Pour chaque nombre en lettres, écris l’écriture en chiffres qui correspond. 
 

Quarante-neuf-millions-dix-huit-mille  49 000 018 49 018 000 49 018 
Deux-cent-millions-mille-trente-deux 200 001 032 200 000 032        200 100 032 
Cent-huit-millions-soixante-seize  100 086 016 108 616 000        108 000 076 
Quatre-vingt-dix-sept-millions-trente 80 017 030 97 030 000 97 000 030 
Soixante-dix-neuf-millions- dix-mille-deux 79 010 002 619 010 002 79 102 000 
 

3- Ecris ces nombres en lettres. 
 

24 650 100 : vingt-quatre-millions-six-cent-cinquante-mille-cent    
12 075 030 : douze-millions-soixante-quinze-mille-trente  
106 001 024 : cent-six-millions-mille-vingt-quatre  
212 000 540 : deux-cent-douze-millions-cinq-cent-quarante 
 

4- Décompose. Ex : 12 501 : (1x10 000) + (2 x 1 000) + (5 x 100 ) + 1 
 

54 120 500 (5x10 000 000)+(4x1 000 000)+(1x100 000)+(2x10 000)+(5x100) 

610 005 070 : (6x100 000 000)+(1x10 000 000)+(5x1 000)+(7x10) 

951 302 004 : (9x100 000 000)+(5x10 000 000)+(1x1 000 000)+(3x100 000)+(2x1 000)+4 

140 230 020 : (1x100 000 000)+(4x10 000 000)+(2x100 000)+(3x10 000)+(2x10) 

5- Recompose ces nombres. 
 

(5 x 10 000 000)+(3 x 1 000 000)+(2 x 100 000)+(4x 10 000)+(6x 100)+5 : 53 240 605 

(4 x 10 000)+(2 x 100 000)+(6 x 1 000 000)+(9x100) : 6 240 900 

(8 x 100 000 000)+(3 x 100 000)+(9 x 10 000)+3 : 800 390 003 

 


